
Mladí nemeckí kňazi ignorujú synodálnu cestu,
nezaujímajú ich reformy, ani zapájanie laikov. Šokujúca
(pre liberálov) nová štúdia z Nemecka

6. septembra 2024    Krátke správy

Nová štúdia, ktorá skúma uvažovanie a spôsob života mladých nemeckých kňazov vo vekovom priemere

okolo 37 rokov, vyvolala na tvárach pokrokového vysokého nemeckého kléru, ako aj zaslúžilých laických

progresívcov, mierne povedané, kyslý úsmev. Kňazských povolaní ubúda raketovým tempom a zdá sa, že tí

mladí kňazi, ktorí ešte v nemeckej cirkvi zostali, už majú synodálnych a pokrokových lahôdok plné zuby. To

je samozrejme pre súčasných asfaltérov synodálnej cesty krajne nepríjemná predstava. Čo bude s pokrokom,

až sa pominú?

Ilustračný obrázok, zdroj: NeedPix

Sociálny vedec Nikita Katsuba z Centra pre aplikovaný pastoračný výskum na Ruhrskej univerzite,

spolu s teológom Matthiasom Sellmannom vypracovali na žiadosť Nemeckej biskupskej konferencie

štúdiu s názvom Akí budú kňazi? (Wer wird Priester?), ktorá monitoruje mladých príslušníkov stavu

klerického v Nemecku.

https://www.cath.ch/newsf/en-allemagne-les-jeunes-pretres-sont-majoritairement-conservateurs/

Výskumník poskytol rozhovor portálu Kath.ch a hneď skraja musel konštatovať, že štúdia ten „

stereotypný obraz, ktorý máme o kňazoch“ nevyvrátila, akoby sa zrejme dalo očakávať v 21. storočí,

ale „potvrdila“. Títo kňazi si totiž „zachovávajú konzervatívne – či dokonca zastarané – predstavy

o povolaní a funkcii kňaza“.

Vedec ďalej referuje, že „väčšina kňazov so svojím tradičným katolíckym habitom je na sociálnej
úrovni čoraz menej reprezentatívnou predstaviteľkou centristických kruhov, ako tomu bolo
ešte pred niekoľkými desaťročiami. Stále viac tvoria konzervatívny okraj, demograficky starnú
a strácajú pôdu pod nohami.“

Inými slovami, sú to – extrémisti! Centrum sa nám posunulo smerom k šialenstvu a tak je nutne každý

normálny jedinec extrémistom.

https://christianitas.sk/mladi-nemecki-knazi-ignoruju-synodalnu-cestu-nezaujimaju-ich-reformy-ani-zapajanie-laikov-sokujuca-pre-liberalov-nova-studia-z-nemecka/
https://christianitas.sk/kategoria/kratke-spravy/
https://www.cath.ch/
https://www.cath.ch/newsf/en-allemagne-les-jeunes-pretres-sont-majoritairement-conservateurs/


Znepokojený redaktor Kath.ch sa pýta „Čo pre budúcnosť Cirkvi znamená, že mladí kňazi väčšinou
pochádzajú z ľudových cirkevných štruktúr, sú prevažne konzervatívni a odolní voči
reformám, ako ukazuje Vaša štúdia?“

Skeptický vedec na rovinu oznamuje zlú správu pre nemeckých slniečkárov:

„Je ťažké si predstaviť, žeby Cirkev mohla čeliť tejto zložitej situácii bez kňazov nového druhu.

“ A dodáva: „Prví z nich by sa nestali kňazmi skôr ako za osem rokov. Aby mali významný vplyv
na kňazstvo, ich počet by sa musel zvyšovať najmenej ďalšie desaťročie. To znamená, že
zmeny v kňazskom povolaní, ktoré treba začať teraz, budú v Cirkvi široko viditeľné až o
dvadsať rokov. Vzhľadom na vysoký počet odchodov však Cirkev tento čas takmer nemá.“

Zrejme už značne znepokojený redaktor sa pýta, ako potom s dnešnými mladými kňazmi realizovať „

synodálne procesy a reformy“, pričom odpoveď je uzemňujúca:

„Môžeme povedať, že vo všeobecnosti tieto témy mladých kňazov nezaujímajú. Na otázku, ako
by sa mala reformovať Cirkev, viac ako tri štvrtiny mladých kňazov uviedli prehĺbenie
duchovného života alebo lepšie odovzdávanie obsahu viery. Výrazne menej z nich, konkrétne
37 %, je za zvýšenú účasť laikov v Cirkvi. Témy demokratizácie v Cirkvi či zrušenie povinnosti
celibátu podporuje len približne 30 % opýtaných. A len jeden kňaz zo štyroch by hlasoval za
vysviacku žien. Štúdia odhalila relatívne malú skupinu mladých kňazov (okolo 18 %), ktorí
podporujú všetky tieto témy a celkovo sa svojím zázemím a pôvodom sotva hodia do obrazu
moderného kňaza.“

No dobre, ale veď synodálna cesta je nám stále prezentovaná ako hlas väčšiny, ako hlas Božieho ľudu, ako

hlas demokracie!? Tak čo to odrazu čítame? Ide o úzku skupinu (18 %) medzi mladými kňazmi? A koľko

percent je to medzi starými? A koľko medzi laikmi? Kto vlastne nakoniec chce tú úžasne potrebnú

synodálnu cestu? Úzka skupinka nespokojných a neposedných revolucionárov?

Nota bene, keď vedec – odborník na konci rozhovoru tvrdí, že rovnaká situácia je takmer všade a je to

medzinárodný problém:

„Samozrejme, robili sme rozhovory len s mladými nemeckými kňazmi. Údaje zo Spojených
štátov však tiež naznačujú určitú konzervatívnu tendenciu medzi katolíckymi kňazmi – v
porovnaní so spoločnosťou ako celkom. Fenomén je teda možno medzinárodný.“

Teda znovu, kto potom vlastne tú synodálnu cestu chce? Účasť laikov na tzv. synodálnom procese sa tvárou

v tvár faktom tiež ukázala ako fiasko. Na procese sa zúčastňuje minimum členov Cirkvi (aj na Slovensku),

doslova ide o desiatky až stovky ľudí zo státisícových diecéz.

BM
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